Перечень вопросов для подготовки к экзамену
по учебной дисциплине «Вычислительные методы в экономике»

а) теоретические вопросы к экзамену (1-й вопрос билета):
1. Основные источники погрешностей. Абсолютная и относительная погрешности.
2. Определение количества верных значащих цифр результата вычислений. Правила округления.
3. Погрешности суммы, разности, произведения, частного, степени и корня. 
4. Общая формула для погрешности. Понятие о вероятностной оценке погрешности.
5. Решение нелинейных уравнений: Отделение корней уравнения; графический метод решения; условия сходимости метода и оценка погрешностей.
6. Решение нелинейных уравнений: Метод хорд (правило пропорциональных частей); условия сходимости метода и оценка погрешностей.
7. Решение нелинейных уравнений: Метод касательных (Ньютона); условия сходимости метода и оценка погрешностей.
8. Решение нелинейных уравнений: Комбинированный метод хорд и касательных; условия сходимости метода и оценка погрешностей.
9. Решение нелинейных уравнений: Метод итераций; условия сходимости метода и оценка погрешностей.
10. Системы линейных алгебраических уравнений (СЛАУ). 
11. Решение системы линейных алгебраических уравнений: Метод Крамера; условия сходимости метода и оценка погрешностей.
12. Решение системы линейных алгебраических уравнений: Метод Гаусса; условия сходимости метода и оценка погрешностей.
13. Решение системы линейных алгебраических уравнений: Метод итераций (метод Якоби), условия сходимости и оценка погрешностей. 
14. Метод Зейделя для решения СЛАУ. Оценка числа итераций.
15. Системы нелинейных уравнений (СНУ). 
16. Метод простых итераций. Метод Зейделя для решения системы нелинейных уравнений (СНУ). Условия сходимости и оценка погрешностей.
17. Решение системы нелинейных уравнений: Метод Ньютона (метод последовательных приближений); условия сходимости метода и оценка погрешностей.
18. Решение системы нелинейных уравнений: Метод градиента (метод скорейшего спуска); условия сходимости метода и оценка погрешностей.
19. Аппроксимация функций. Постановка задачи. Теорема существования и единственности обобщенного интерполяционного многочлена.
20. Приближение таблично заданных функций. Линейная интерполяция.
21. Интерполяция кубическими сплайнами. Оценка погрешности интерполирования.
22. Интерполяционная формула Лагранжа. Оценка погрешности интерполирования.
23. Интерполяционная формула Ньютона. Оценка погрешности интерполирования.
24. Интерполяция многочленами n-степени Тейлора. Оценка погрешности интерполирования.
25. Численное дифференцирование функций. Регуляризация дифференцирования.
26. Численное интегрирование функций: Метод прямоугольников.
27. Численное интегрирование функций: Метод трапеций.
28. Численное интегрирование функций: Метод Симпсона (парабол).
29. Приближенное решение обыкновенных дифференциальных уравнений: Постановка задачи Коши.
30. Приближенное решение обыкновенных дифференциальных уравнений: Метод Эйлера.
31. Приближенное решение обыкновенных дифференциальных уравнений: Модифицированные методы Эйлера.
32. Метод Рунге-Кутта. Оценка погрешности и выбор шага.
33. Метод Рунге-Кутта для системы дифференциальных уравнений первого порядка.
34. Случайные числа и их получение на ПК. Доверительный интервал.
35. Моделирование нормальной случайной величины.
36. Моделирование случайных величин, распределенных по другим законам.

б) практические задания (вопросы) к экзамену (2-й вопрос билета)

Задача 1. Вычислить по формуле Симпсона определенный интеграл функции с шагом c точностью 10-3.   ,  a=0, b=1	

Задача 2. Методом наименьших квадратов найти эмпирическую формулу указанного вида для зависимости X и Y, заданной таблицей.

	X
	5,84
	3,82
	6,19
	9,22
	7,87
	6,29
	4,43
	8,91
	Общий вид зависимости


	Y
	79,31
	57,43
	60,66
	92,55
	90,12
	71,30
	70,50
	91,52
	



Задача 3. Найти абсолютную и относительную погрешности числа а, имеющего только верные цифры. (А=0,1185).

Задача 4. Решить задачу Коши для дифференциального уравнения на отрезке с шагом h=0,1 по методу Эйлера. 


Задача 5. Вычислить по формуле трапеций определенный интеграл функции с шагом c точностью 10-3.  ,  a=-0,5, b=0,5. 

Задача 6. Методом наименьших квадратов найти эмпирическую формулу указанного вида для зависимости X и Y, заданной таблицей.

	X
	2,95
	2,6
	2,69
	3,01
	2,44
	2,51
	3,37
	2,98
	Общий вид зависимости


	Y
	113,84
	119,66
	106,28
	120,68
	107,43
	114,88
	115,53
	117,4
	



Задача 7. Найти абсолютную и относительную погрешности числа а, имеющего только верные цифры.  (А=0,1085).

Задача 8. Решить задачу Коши для дифференциального уравнения на отрезке с шагом h=0,1 по методу Эйлера.


Задача 9. Вычислить по формуле Симпсона определенный интеграл функции с шагом c точностью 10-3.     , a=0,2, b=1,2

Задача 10. Методом наименьших квадратов найти эмпирическую формулу указанного вида для зависимости X и Y, заданной таблицей.
	X
	5,84
	3,82
	6,19
	9,22
	7,87
	6,29
	4,43
	8,91
	Общий вид зависимости


	Y
	79,31
	57,43
	60,66
	92,55
	90,12
	71,30
	70,50
	91,52
	



Задача 11. Найти абсолютную и относительную погрешности числа а, имеющего только верные цифры.  (А=0,2431).

Задача 12. Решить задачу Коши для дифференциального уравнения на отрезке с шагом h=0,1 по методу Эйлера. 


Задача 13. Определить с точностью 10-6 все корни уравнения .

Задача 14. Заданную систему линейных алгебраических уравнений привести к виду удобному для применения метода итераций. 
Считая полученную СЛАУ моделью межотраслевого баланса В. Леонтьева для четырех отраслей промышленности, найти валовой годовой объем продукции каждой отрасли, обеспечивающий требуемый объем продукции этих отраслей для непосредственного потребления. Задачу решить методом  итераций (точность 10-3).


Задача 15. Заданную систему линейных алгебраических уравнений привести к виду удобному для применения метода итераций. 
Считая полученную СЛАУ моделью межотраслевого баланса В. Леонтьева для четырех отраслей промышленности, найти валовой годовой объем продукции каждой отрасли, обеспечивающий требуемый объем продукции этих отраслей для непосредственного потребления. 
Задачу решить матричным методом (точность 10-3).


Задача 16. Вычислить по формуле Симпсона определенный интеграл функции с шагом c точностью 10-3.  , a=0,2, b=1,2

Задача 17. Методом наименьших квадратов найти эмпирическую формулу указанного вида для зависимости X и Y, заданной таблицей.
	X
	5,84
	3,82
	6,19
	9,22
	7,87
	6,29
	4,43
	8,91
	Общий вид зависимости


	Y
	79,31
	57,43
	60,66
	92,55
	90,12
	71,30
	70,50
	91,52
	



Задача 18. Найти абсолютную и относительную погрешности числа а, имеющего только верные цифры. (А=0,2431)
Задача 19. Решить задачу Коши для дифференциального уравнения на отрезке с шагом h=0,1 по методу Эйлера. 


Задача 20. Определить с точностью 10-6 все корни уравнения .

Задача 21. Заданную систему линейных алгебраических уравнений привести к виду удобному для применения метода итераций. 
Считая полученную СЛАУ моделью межотраслевого баланса В. Леонтьева для четырех отраслей промышленности, найти валовой годовой объем продукции каждой отрасли, обеспечивающий требуемый объем продукции этих отраслей для непосредственного потребления. 
Задачу решить матричным методом (точность 10-3).


Задача 22. Заданную систему линейных алгебраических уравнений привести к виду удобному для применения метода итераций. 
Считая полученную СЛАУ моделью межотраслевого баланса В. Леонтьева для четырех отраслей промышленности, найти валовой годовой объем продукции каждой отрасли, обеспечивающий требуемый объем продукции этих отраслей для непосредственного потребления. 
Задачу решить методом  итераций (точность 10-3).


Примечание: Экзаменационный билет состоит одного теоретического вопроса и одного практического (задание на ПК или задача). Практические задания (вопросы) в билетах повторяются. Всего 36 билетов. 
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